

# 爱心年夜饭,温暖再出发!

## 晚报义工联:微信认捐,“爱心包”每个100元

离“过小年”的日子越来越近,株洲晚报义工联大型公益项目“爱心年夜饭”再次启动。活动将以公益众筹的形式募集资金,为市区100户困难家庭送上一顿温暖丰盛的年夜饭。



▲(微信扫二维码,可进入众筹通道)



▲2017年,晚报义工和爱心人士为困难家庭送去年夜饭(资料图)

### “爱心包”每个100元 认捐持续到2月5日

记者从株洲晚报义工联“爱心年夜饭”项目组获悉,一个多月以来,数十名义工走访了市区各街道、社区,对孤寡老人、贫困家庭、特殊家庭进行了认真细致摸底,建立信息数据库,确认本项目受助的每一户家庭都是真正有困难的。初步估计,今年受助困难家庭为100户左右。组委会将此次活动所需的总资金分成众多“爱心包”,每个“爱心包”100元,在“湘江爱心团”微店销售。市民可扫描二维码进店购买,认捐将持续到2月5日。

### “爱心年夜饭”2月8日送出 组委会征集爱心车辆

株洲晚报义工联微信公众号1月18日发出“爱心年夜饭”活动号召后,吸引了众多爱心人士参与,截止昨天下午,已有120多份“爱心包”售出。一位远在美国的株洲人也购买了“爱心包”,为困难家庭献爱心。活动组委会负责人介绍,在2月8日这天,义工们会将准备好的年夜饭送至困难家庭,市民也可报名亲自参与送年夜饭。由于需奔赴各区,报名者要有车辆。爱心单位或个人有意愿捐赠其他物资给困难家庭,也可与组委会联系。(报名与物资捐赠,均可与晚报义工王翼联系,联系电话13873345893)

### 新闻背景

#### 活动已成功举办两届

“爱心年夜饭”活动是株洲晚报义工联品牌公益项目之一,已经成功举办两届,让许多孤寡老人、贫困家庭、特殊家庭感受到株洲这座城市的温暖。义工黄金介绍,2016年,“爱心年夜饭”项目募集资金为60户困难家庭送去年夜饭,义工们还给困难家庭贴上了喜庆的春联。2017年,“爱心年夜饭”项目在短短10天时间就募集了16700元,义工们自己动手做了扣肉、鱼、全家福、八宝饭等菜肴,为80名五保老人、孤寡老人送去“爱心年夜饭”。因为走访时发现7位老人吃素,义工们还贴心地为他们特制了年夜饭,还为老人们送去油、米、水果等。(记者 刘娟)

## 寒夜送衣物,温暖残疾人



▲志愿者为残疾朋友发放帽子、手套 记者 肖蓉 摄

本报讯(记者 肖蓉)昨天晚上,在株洲市温心公益协会的组织的下,爱心人士和团体为数十名残疾人送去了羽绒服、手套、帽子等防寒衣物。“好暖和,我漂亮吗?”昨天晚上,在志愿者的帮助下,自闭症女孩笑笑(化名)和妈妈戴上了爱心人士赠送的帽子、围巾,露出了开心的笑容。

张萍是位残疾人士,也是温心公益协会的志愿者,这次她捐赠了50件爱心羽绒服,“作为残疾人士,我受到了很多人的帮助。如今,我也希望能尽力回馈社会。”

## 书法家现场挥毫泼墨 居民们喜贴福字春联



▲书法家把写好的春联送到老人手中 通讯员供图

本报讯(记者 杨如 通讯员 段娟娟)近日,由株洲美术馆、市书法家协会联合主办的“我们的中国梦,湖湘文化进万家”送春联文化志愿服务活动在天元区高塘社区举行。包括8位知名书法家在内的15名文化志愿者,为居民送出春联、福字200余副。活动现场,居民们围聚在各位书法家周边,互相讨论着各副春联的吉祥寓意,在领取春联的同时,也领略到了书法的魅力。“喜居宝地千年旺,福照家门万事兴”,刚搬进新家的居民李姨笑颜逐颜开,把这副对联贴在了家门两侧。



# 大写的尴尬! 特朗普执政周年 政府“停摆”了

美国国会参议院19日50票赞成、49票反对的表决结果不足以通过一份临时拨款法案,致使联邦政府从20日开始部分“停摆”,而20日恰逢美国总统唐纳德·特朗普执政一周年。

### 政府“歇”了,留人“看店”

美国国会参议院未能在19日午夜前通过临时预算案,美国联邦政府因而从20日开始停止“营业”。这并不意味着美国联邦政府全体、彻底“关张”。大约1700名白宫雇员中,659名总统办公室、副总统办公室、国家安全委员会等部门雇员将作为“必要人员”继续上班,其他人暂时休假。国防部说,全体现役军人照常执勤,美军在阿富汗以及在伊拉克和叙利亚打击极端武装的行动不受影响,非要害岗位文职人员将暂时放假。国务院诸多日常业务照常,包括护照和签证发放。国土安全部一名发言人说,近九成雇员将继续上班。这意味着海关、边境等部门多数人员将在岗。卫生与公众服务部大约半数雇员将在家“待岗”,一些重要业务如医疗保险和医疗补助则不受影响。

### 驴象博弈,瓜分利益

共和党人和民主党人眼下就“童年抵美者暂缓遣返”计划(DACA)、儿童健康保险项目(CHIP)和国防支出等议题分歧较大。中国人民大学国际关系学院副教授刁大明说,政府停摆显示特朗普过去一年未能与共和党有效密切合作,而共和党阵营内部就不少问题未能达成共识;另外,在特朗普和共和党的对立面,民主党一定程度上开始有效发挥政治制衡作用。“民主党阵营主动设置议题,攻击共和党阵营,为(2018年11月国会)中期选举创造更好的展位和更大空间。”刁大明说,“两党以政府停摆为代价作利益博弈,这种冒险行为无异于饮鸩止渴。”中国国际经济交流中心交流部副部长袁幽薇说,拨款法案久拖不决,折射美国党派斗争的困境;这些斗争的幕后,是各种利益集团。为维护自身利益,国会两党对政治大局和国家利益置若罔闻。

### 链接

#### 政府关门不少见 1976年至今共停摆19次

美国联邦政府因两党政治博弈而“关门”在历史上并不少见。历史上,美国联邦政府曾多次因国会无法通过预算案而停摆。据统计,自美国国会预算程序于1976年正式执行以来,美国政府一共停摆过18次,加上此次有19次。时间短至1天,长至数周。据美国国会研究所数据显示,政府停摆次数最多的年份是吉米·卡特总统任内的1977年,联邦政府停摆三次。任内遭遇政府停摆次数最多的是罗纳德·里根总统,1981年至1989年执政期间经历8次。最近一次发生在奥巴马执政期间,2013年10月1日-10月16日,共停摆16天。当时除了国家安全等基本职能部门,其余机构进入关门状态,其间大约85万联邦政府雇员被迫无薪休假。(本报综合)

## 疑似中国渔船在韩海域倾覆 已发现3具遗体

据外交部领事司的最新消息,21日,韩国有关方面向中国驻韩使馆通报,在仁川附近海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船,船体80%进水,仅尾部露出海面约1米左右。使馆高度重视,即要求韩方全力搜救并核实船只及船员情况。目前,已发现3名遇难船员遗体,但尚无无法证实船主所属国及船员国籍。搜救工作目前仍在持续进行中。据当地媒体报道,发生事故的渔船是一艘长约12米的木船。海警方面正在考虑,若直接进入船体遇到困难,或先将渔船拖至较浅水域再进行后续搜索。(据新华社)

## 朝将派46人代表团参奥 艺术团先遣队昨抵韩

韩朝与国际奥委会(IOC)举行有关朝鲜冬奥的会谈,会议敲定朝鲜冬奥名额,会议还决定韩朝组建女子冰球队参加平昌冬奥会。而朝鲜艺术团先遣队昨天也已经由陆路抵韩考察,为期两天。20日,IOC主席巴赫在会谈结束后发表了会谈结果,会议敲定朝鲜冬奥名额,22名朝鲜选手将参加3个大项5个小项的角逐。除22名选手外,朝鲜体育代表团还有24名教练等管理人员。会谈还决定韩朝组建女子冰球队参加平昌冬奥会。韩朝联队大名单共35人,包括23名韩国选手和12名朝鲜选手。虽然得到国际冰球联合会的支持和配合,有35人进入大名单,而实际可以上场的选手只有22人。韩朝联队的教练由韩国队现任主教练担任。另外,韩朝将在开幕式上举韩半岛旗共同入场,棋手由韩朝各1人担任,联队英文缩写为“COR”,队服标记“Korea”,国歌定为传统民谣《阿里郎》。(本报综合)

## 土耳其空袭叙利亚 造成至少9死13伤

土耳其总统埃尔多安20日宣布,土耳其军队开始发起对叙利亚北部阿夫林的军事行动。当天,埃尔多安在土耳其屈塔希亚省发表讲话说,目前在叙利亚阿夫林的地面行动“实际上已经开始”。埃尔多安说,土耳其有决心维护国家安全,清除边境地区的恐怖分子。据法国24新闻台报道,叙利亚库尔德武装组织“人民保护部队”(YPG)发表声明称,土耳其军队对叙阿夫林地区的空袭造成9人死亡,13人受伤,死者中有6位平民

和3名“人民保护部队”战士,伤者都是平民。当天下午,土耳其总参谋部发表声明,宣布相关军事行动正式开始。声明称,这一军事行动属于“合法自卫行为”,土耳其“尊重叙利亚的领土完整”。叙利亚外交部20日发表声明,强烈谴责土耳其对叙利亚阿夫林发起军事行动,并否认土方所谓事先向叙方通报了此次军事行动的说法。(本报综合)



▲空袭过后的阿夫林浓烟滚滚